# 端午寄情赛龙舟 一桨划过两千年



飞桨逐浪、鼓点阵阵。

6月10日,"甲辰龙腾 盛世中华" 2024全国龙舟大联动之"我在宜昌过端 午"2024 屈原故里传统龙舟赛在秭归

规范化、标准化呈现"点睛一下水 一游江一竞渡一抢红"等屈原故里特有 的龙舟竞渡传统仪式,首次邀约"三省 四地"中国端午节"申遗地"群众代表 队……在传承与创新中,端午民俗搭乘 一叶叶龙舟划进百姓生活。

#### 传统仪式跨越时空

"一点龙角,中华龙脉,薪火相续; 二点龙庭,屈原故里,万代扬名;三点龙 鼻,龙鼻如犀,奋发踔厉;四点龙唇,共 同缔造,唇齿相依;五点龙睛,不忘初 心,龙睛如炬……"

编钟六响,鼓乐齐鸣。上午9点 许,国家非物质文化遗产项目、长江峡 江号子国家级代表性传承人严明军主 持的龙头点睛游江仪式让岸边观众恍 若走进时空隧道。

主祭者诗祭屈原,嘉宾为龙头点 睛。壮士们为龙舟披红,众人肩打龙头 下水。划手列阵,奠酒祭江,祈求风调 雨顺、国泰民安。

"我哥哟——回哟———"婉转悲 壮的音乐声中,一声声呼唤响彻江面。 古朴隆重的游江招魂仪式,16条参赛龙 舟在江面绕圈盘旋,巡游祈福。宽阔的 水域碧波荡漾,"屈原"乘舟从时光深处 缓缓驶出。龙舟汉子抛撒粽子,召唤屈

传统的龙舟竞渡,以龙舟划手"抢 红夺标"决胜负、定输赢。江面上一叶 叶龙舟如离弦之箭,向高高悬挂的"标 红"飞驰。龙头逼近红彩,划手们奋力 撑桨,飞跃竞抢,其情形极为精彩激烈。

"在秭归,赛龙舟并不仅仅是一场竞 赛,更是秭归特有的龙舟传统仪式的传 承。"秭归县文化馆馆长梅俊明介绍,赛 龙舟是屈原故里端午习俗的重要内容。 2024年的屈原故里传统龙舟赛,更加规 范化、标准化地呈现了当地龙舟竞渡的 传统仪式,不仅具有很强的观赏性、感染 力,更是溯源历史岁月,传承千年非遗。

湖北日报讯(记者肖杨、金凌云)6 月6日,水利部公布第二批全国深化农 业水价综合改革推进现代化灌区建设试 点名单,共有16个试点灌区和9个试点 县(市、区),大门市入选试点县(市、区)。 宜都幸福渠灌区入选试点灌区,均为湖

近年来,天门市以深化农业水价 综合改革为抓手,通过建立农业用 水权制度和"准许成本+合理收益" 的水价机制,因地制宜开展水权交



"屈原"扮演者王群海和百名孩童合颂《橘颂》。(湖北日报通讯员 刘康 摄)

#### "三省四地"共护非遗

6月10日,湖北秭归、黄石与湖南 汨罗、江苏苏州,三省四地的龙舟队齐 聚秭归同江竞渡、抢红夺标。

2009年,中国端午节由湖北秭归县 的"屈原故里端午习俗"、黄石市的"西塞 神舟会"、湖南汩罗市的"汩罗江畔端午 习俗"、江苏苏州市的"苏州端午习俗"携 手申遗成功。本次比赛首次邀请宜昌秭 归、黄石和湖南汨罗、江苏苏州四个中国 端午节申遗地的群众代表队参加。

"这里水域平缓,汨罗江周边水域 流动性更大,感觉划桨更吃力。两地从 龙舟到仪式都大致相同,但细看起来, 还是有着细微差别。"湖南汨罗龙舟代 表队教练艾文小试牛刀后,感受颇深。

"从十几年前的共同申遗到如今的 同江竞渡,完美诠释了四地共同守护共 同传承非遗的决心。端午和屈原,不再 分'你的'或'我的',而是'民族的','三 省四地'共护非遗正是对这句话的生动 诠释。"武汉体育学院2025届研究生文 宇广从大学起就喜欢龙舟运动,到了研 究生阶段以龙舟文化为研究方向,"三 省四地"群众共聚秭归吸引了他前来观 赛,他将以此为素材创作毕业论文。

#### 龙舟精神融入血脉

"后皇嘉树,橘徕服兮。受命不迁, 生南国兮。"身着右衽宽袖袍服、头戴高 冠、髯须飘逸的"屈原"正在长江之滨宽 阔的平台上,和100 名少儿演员同声 合颂《橘颂》。

这位"屈原"叫王群海,今年70岁, 已扮演屈原30多年。

"往年,我都是在龙舟赛开赛前的 游江招魂仪式上吟唱。今年改为在江 岸与孩子们互动。"王群海说,吟唱之地 的改动也别有深意。

为了讲好楚辞故事,王群海通读了 屈原的25篇作品,"像《离骚》《橘颂》 《涉江》等有名的篇章,我都是通篇背诵 默写。"在与孩子们的互动中,王群海讲 解楚辞驾轻就熟,各种典故、佳句顺手 拈来。一腔一调,有板有眼,拿捏到位。

"最好的传承,总是从家庭开始。 我把屈原的故事讲给孩子们听,让他们 传承先贤的思想。"王群海说。

一桨划过两千载。龙舟+,催发了 乡村振兴的活力生机,更催促着创新传 承的时代步伐。

在秭归,"龙舟传人"郑大一门三代 传承龙舟文化,郑大的祖父是当地颇有 名气的龙舟划手、龙舟匠人;其父郑祥 龙作为木制龙舟非遗传承人,打造的纯 手工木龙舟在中国龙舟模型展览赛上 获得大奖;郑大接过父亲手中的船桨与 凿刀,为龙舟文化发扬光大而接力执 棒;万古寺村党支部书记屈家明带领村 民们以龙舟赛为载体,强化敢闯敢干的 拼搏精神,在全县率先开展脐橙品种改 良、推广田间小火车等新型运输设施、 打造"龙舟+脐橙"的农文旅融合项目。

"屈原故里龙舟运动,从临水村庄 划向高山乡镇,从大江大河划向水库溪 流。更多的群众享受到了龙舟运动带 来的快乐,感受到了端午龙舟的精神洗 礼。"秭归县文化和旅游局局长商祥君 介绍,今年秭归12个乡镇在本地组建 龙舟队、开展龙舟训练,群众参与热情 高涨,龙舟运动成为人们健康生活与感 受文化的新方式。

渠道。坚持"先建机制,后建工程",把

按照要求,两地要因地制宜开展 深化农业水价综合改革推进现代化 灌区建设试点,健全工作机制,细化 节点目标,积极探索创新,用2-3 年时间形成可借鉴、可推广的典型

### 全省首个区域供应链物流平台在房县运行

## 一龙头企业年物流费可骤降上亿元

湖北日报全媒记者 李源 通讯员 易艳平 曾伟华 王兵

"自从有了供应链物流公共信 息平台,我们的成本下降15%到 20%,每年可节约资金1.2亿元到 1.6亿元,为企业发展释放了巨大红 利。"5月31日,湖北鑫资再生资源 集团有限公司(以下简称鑫资集团) 总经理赵津龙笑着说。

这家企业所在的十堰市房县, 地处山区,仅靠公路与外界相连,交 通物流之于地方发展的重要性不言

今年年初,房县打造的全省首 个区域供应链物流公共信息平台启 动运营,并顺利接入湖北供应链物 流公共信息平台,以供应链思维破 解物流行业因信息不对称导致的成 本高企、效率低下等问题。

运行近半年时间,这一供应链 物流平台为企业、行业、产业发展带 来了哪些变化? 湖北日报全媒记者 进行了深入探访。

#### 惠及企业 找车就像网购一样便捷

5月31日9时不到,位于城关 镇的房县循环经济产业园大门前, 货车已开始排队入场。

从全国各地运到房县的废旧小 家电在产业园里拆解后,将变成塑 料、铝、铜等再生资源。

车水马龙的繁忙场景,让产业 园龙头企业、鑫资集团总经理赵津 龙很是欣慰。今年以来,受益于运 输成本的下降,鑫资集团的发展质 效显著提升。

以往,受制于交通瓶颈,鑫资集 团备受"找车难"折磨。而且,鑫资 集团每天有200台次货车进出产业 园,全年物流费用曾高达8亿元。

"本地物流市场规模小、能力 弱,难以满足鑫资集团用车需求。 长期依赖外地调车、APP平台叫 车,成本居高不下,严重影响企业发 展。"房县交通物流发展中心主任孙 华彦说。

2023年,鑫资集团综合物流成 本为每吨320元,平均找车时间为 7到10天。因缺少信息化手段,鑫 资集团甚至采取"建群吆喝"的形式 发布需求、寻找运力,效率低、管理

今年年初,依托湖北供应链物 流公共信息平台打造的房县供应链 物流公共信息平台启动运营,鑫资 集团首批签约入链。

"打开小程序,输入用车需求, 系统就能自动匹配出最合适的运 力。"平台建设运营方、房县交建集 团总工程师浦晗说,通过将全国范 围内与房县有物流往来的车辆集纳 成一片"运力池",找车就像网上购 物一样便捷。

5个月过去,鑫资集团已从"社 会找车"全面转向"平台找车",综合 物流成本下降至每吨260元,降幅 近20%,平均找车时间压减到3天

#### 规范行业 17家物流企业告别恶性竞争

惠及企业的同时,平台也在助 力房具规范物流行业。

"平台不仅集散了服务于鑫资 集团这些企业大件快递需求的运 力,也让房县本地17家主营零担物 流的'散兵游勇'企业实现了规范经 营。"孙华彦说。

据介绍,由于房县物流行业整 体呈现小、散、弱的状态,以往企业 三天两头打价格战。

孙华彦坦言,价格战导致的恶 性竞争让物流企业普遍"压货"等拼

中国中信金融资产管理股份有限公司湖北省分公司

债权转让公告

车,货物在站里等个三五天是常态。 客户叫苦不迭。供应链物流公共信 息平台的出现,让房县物流行业实 现充分竞争,市场得以净化。

房县安能物流有限公司负责人 秦正丙表示,平台最大的优势体现 在对物流企业"实时画像","时效性 如何、讲不讲诚信、服务质量好不好 ……客户都可以评价。综合评分高 的企业,在搜索列表中靠前显示,自 然受青睐。"

孙华彦说,前期走访调研时, 17家物流企业都表达了对价格战 的深恶痛绝,"平台让大家回到同一 起跑线,当然得到支持。" 秦正丙告诉记者,过去3个月,

安能物流货运量均超过350吨,相 比去年同期增长超过30%。

除为行业客户提供更优质服务 外,平台也让房县居民收寄快递更 高效、更实惠。

湖北供应链物流公共信息平台 有关负责人介绍,因为物流行业欠 发达,过去在房具发一单快递,均价 往往超过8元,远高于行业平均水 平。平台则通过携手中国邮政统筹 运力资源,可让每单快递的价格低 至5元以下。

浦晗介绍,房县即将启动面积 达116亩的专业化物流园区建设。 "未来,物流相关企业将集中到园区 发展,实现专业化、规范化、体系化 运营。"

#### 赋能产业 全新物流格局激活当地产业发展

进入6月,房县日间最高温度 突破30℃。采访过程中,安能物流 不时接到由房县发往全国各地的黄 酒运输订单。

秦正丙说,为确保产品品质,过 去低温天气才有客户通过快递寄黄 酒。随着物流供应链不断完善,物 流企业基本告别"压货","货到站里 马上发出"让更多对运输时效敏感 的本地农产品有了稳定便捷的外运 途径。

鑫资集团和房县安能物流正在 经历的点滴变化,印证了重塑物流 格局对当地产业发展带来的积极影

特殊的地理位置,决定了房县 经济发展质效与物流成本高低紧密 相关。破局的关键在于利用数字 化、智能化手段解决信息不对称的

"通过省级平台赋能,帮助地方 平台实现信息撮合、智能调度、私域 运力池等服务能力。"湖北供应链物 流公共信息平台有关负责人说。作 为全省百个区域半台,房县"吃螃 蟹"的案例充分说明,调度效率提上 去、物流成本降下来,产业活力才能 真正得以激发。

目前,房县供应链物流公共信 息平台已吸引8家本地核心企业、 17家物流企业入驻,运力池内拥有 注册车辆近4000台,年初试运营至 今累计实现交易额2000余万元。

"除房县外,京山等地也正规划 打造区域供应链物流公共信息平 台。"湖北供应链物流公共信息平 台牵头建设单位、湖北港口集团有 关负责人介绍,区域平台加速铺开 的同时,省级平台也在不断加强 能力建设。目前省级平台已经归 集数据超过6亿条,平台用户超过 2200家,交易额超过150亿元。通 过横向打造"1+N"数字赋能重点 产业平台服务格局,纵向打造"1+ N"省市(州)县贯通融合发展服务 格局,全省"物流一张网"正加快 形成。

### 推进现代化灌区建设 天门官都人选国家级试点

易,并进行精准补贴和节水奖励,促 进农业节水。采取多种方式鼓励社会 资本参与灌区建设管护,累计投入8 亿元,撬动金融和社会资本参与灌 区建设和运营,灌区管理机构不断

宣都市于2016年启动农业水价综 合改革工作,将幸福渠灌区作为改革重 点区域。幸福渠灌区创新多元化投融 资模式,拓宽现代化灌区建设资金筹措 灌区建设运行与推进农业水价综合改 革统筹起来,充分调动社会资本、农民 合作组织等用水主体参与灌区建设管 理的枳极性。

经验。

# 湖北省公安交通管理局"亮码"监督活动开启

湖北日报讯(记者许旷、通讯员肖 舒旋)6月12日,湖北省公安交通管理 局"亮码"监督活动开启,该局欢迎广大 交通参与者参加活动。

据该局介绍,全省车驾管服务大 厅,驾驶员考试的考场,事故、违法处理 中心或窗口,现场执法的法律文书等四 类场景,都应亮出湖北公安交警执法管 理服务评价系统——"执法评道"微信 小程序二维码,供群众监督、评价交管

执法服务工作。若反馈意见属实,湖北 交警将随机送上专属交通安全宣传 品。若在上述场景未见到"执法评道" 二维码,可在"湖北交警"公众号留言, 向省公安交通管理局反映。

湖北交警提示:为便于反馈意见得到 及时处理,建议参照以下格式留言,例如: xx市xx县/区xx车管所(考场、服务窗 口、法律文书),未见"执法评道"二维码。

"执法评道"于2023年5月起在全

省推广应用,当事人可通过评价系统, 对交警办理的每一起案件、每一项执 法、每一次服务进行评论。对群众提交 的评价意见,首先由作出处罚决定的交 警大队在3个工作日完成核查并反馈 处理结果,如群众对反馈结果不满意, 再次提交评价意见的,再由上一级的交 警支队在3个工作日内开展核查并反 馈处理结果。"执法评道"上线一周年以 来,全省交管部门通过"执法评道"累计

收到群众评价意见230.42万条,满意率 达99.31%。

省公安交管局相关负责人表示,希 望借助"执法评道"的推广应用,畅通群 众与公安交管部门的沟通渠道,充分发 挥社会监督作用,积极引导交通参与者 评价交管执法管理服务,下大力气解决 好人民群众、市场主体反映强烈的相关 执法问题,推动执法矛盾化解,倒逼执 法服务规范。

### 资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司关于湖 北金旭农业发展股份有限公司股权资产的处置公告

湖北金旭农业发展股份有限公司(以下简称为"金旭公 司")为一家在中华人民共和国注册成立的公司,中国信达 资产管理股份有限公司对金旭公司出资40000000.00元, 持有该公司22800000.00股股份,现拟向境内(外)合格投

资者转让40000000.00元出资,22800000.00股份。 金旭公司注册资本17255.1695万元,属畜牧行业,企业地 址湖北省江岸区新华路316号良友大厦16、24层,经营范围为 活畜禽的养殖;活畜禽、饲料、农副产品(不含粮食、棉花)的收 购与销售,主要产品为商品猪和种猪。金旭公司是湖北省农业 产业化重点龙头企业,是"新三板"首批挂牌的生猪养殖企业。

投资者可登陆金旭公司的网址http://www.hbjxad.

com/查阅详情。

投资者应具备的条件:1. 财务状况良好,具有足够支 付能力的法人、自然人、其他组织等,国家有关法律、法规限 制的除外; 2. 同意并配合转让方完成法律、法规规定的行 政审批及征求金旭公司其他股东行使优先权等手续。但不 属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产 公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的 律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或 者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良

债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估 机构负责人员、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失 信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不 属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于 标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑 名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构 的规定不得收购、受让标的资产的主体。

公告有效期:10个工作日

受理征询或异议有效期:10个工作日,如对本次处置 有任何疑问或异议请与湖北省分公司联系。

联系人:蔡经理 联系电话:027-87838809

电子邮件:caibo@cinda.com.cn

分公司地址:湖北省武汉市武昌区中南路99号武汉保

利广场A座50-51层 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:027-87832736 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件: han-

bo1@cinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承 担任何法律责任。

该股权资产的有关情况请查阅我公司网站,网址 www.cinda.com.cn

已将对下表列示的债务人、担保人及其他相关义务人享有的 主债权及相应担保权利等权利依法转让给湖北瑞商科技有 限责任公司。中信金融资产湖北分公司现公告通知各债务 基准日,2003年10日31日

司(下称"中信金融资产湖北分公司")与湖北瑞商科技有限

责任公司签署的《债权转让协议》,中信金融资产湖北分公司

根据中国中信金融资产管理股份有限公司湖北省分公

人、担保人和其他相关义务人,或债务人、担保人和其他相关 义务人的权利义务承继人,自本公告刊发之日起向湖北瑞商 科技有限责任公司履行还款义务并承担相应担保责任。 特此公告。

中国中信金融资产管理股份有限公司湖北省分公司

2024年6月13日

单位.人民币、万元

E/E H .2025 - 10/1 51 H			十四.人にいいかん
债务人名称	本金余额	利息余额	担保人及其他相关义务人
枝江妙尚投资有限公司	3860.83	3207.27	枝江妙尚投资有限公司、吴建妙、潘晓燕、枝江市中尚物业管理有限公司
武汉休思顿服饰皮具有限公司	695.04	712.99	吴建丹、枝江妙尚投资有限公司
武汉休思顿服饰皮具有限公司	850.80	992.76	吴建丹、枝江妙尚投资有限公司

注:1. 本清单列示截至基准日2023年10月31日的债 权本金、利息余额,基准日后债务人、担保人、其他相关义务 人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同、生效 法律文书和法律法规的规定计算。

2. 若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因 更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格

的,由相关承债主体及/或主管部门履行义务或履行清

3. 清单中的"担保人"包括保证人、抵押人、出质人等。 4. 如清单中债务人、债务金额、担保人、其他义务人

等信息与事实不符的,以相关合同、生效法律文书等为 准。